

DIRECCION REDACCION Calle de Córdoba, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lopera, Núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelta: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCEJAL

LA FERIA DE OTOÑO

Impresiones del último día La Feria de Otoño que siempre dura solo tres días, ha tenido este año un epílogo por haber terminado en un día.

Agencia de Préstamos para el Banco Hipotecario de España FRANCISCO HERRERO GARCIA Ingeniero Agrónomo

DESDE POZOBLANCO Toros Una buena entrada en el sol y mediana en la sombra, se ha celebrado novillada de Feria, lidiándose re-

muerte REPENTINA EL PROCURADOR SEÑOR USANO El domingo a las ocho de la noche en ocasión de hallarse conversando con unos amigos en el Círculo de la Amistad, sufrió una congestión cerebral, el procurador don Luis Usano de Tena, persona conocida en Córdoba y muy apreciada de

El Corresponsal Pozoblanco 26-IX-30.

El domingo a las ocho de la noche en ocasión de hallarse conversando con unos amigos en el Círculo de la Amistad, sufrió una congestión cerebral, el procurador don Luis Usano de Tena, persona conocida en Córdoba y muy apreciada de

El domingo a las ocho de la noche en ocasión de hallarse conversando con unos amigos en el Círculo de la Amistad, sufrió una congestión cerebral, el procurador don Luis Usano de Tena, persona conocida en Córdoba y muy apreciada de

El domingo a las ocho de la noche en ocasión de hallarse conversando con unos amigos en el Círculo de la Amistad, sufrió una congestión cerebral, el procurador don Luis Usano de Tena, persona conocida en Córdoba y muy apreciada de

La novillada del domingo

El domingo, se celebró en nuestro circo taurino, la última novillada de Feria.

La hora de comanar el festejo, había una buena entrada en la sombra y muy floja en el sol.

Después de enlidiar ordinaria se lidiaron cuatro becerros de la "afamada" ganadería del Moro Muza, que fueron un "portento".

Cogió las banderillas y tras una bonita preparación clavó un gran par marca especial de la casa. Repitió la suerte con dos medios pares buenisimos y cerró el tercio con un par formidable. (Ovaciones).

No obstante, se lució con el capote. Banderilleo ejecutando la suerte estupendamente, aunque los palitos no se agarraron bien.

Los niños del Hospicio asistieron a la fiesta merced a un rasgo de esplendidez del señor Molina Abela, que les envió varios palcos.

El presidente de la Diputación don Miguel Cañas Vallejo, fué a dar las gracias al señor Molina Abela.

En un novillo que se dejó torrear hizo cuanto podría haber hecho un novillero de los de cuatro mil pesetas, en una tarde de gran suerte.

En cambio en el último, varió el decorado y el fracaso anduvo rondando las puertas de la plaza.

En un novillo que se dejó torrear hizo cuanto podría haber hecho un novillero de los de cuatro mil pesetas, en una tarde de gran suerte.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

El mitin de afirmación republicana celebrado el domingo en Madrid.—Interesantes discursos de los señores Azaña, Marcelino Domingo, Alcalá Zamora y Lerroux

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION SE CONGRATULA DEL PERFECTO ORDEN CON QUE SE DESARROLLO EL MITIN.—TOROS Y NOVILLOS EN MADRID, TETUAN, SEVILLA, HELLIN Y VALLADOLID

La enorme expectación que el mitin de la plaza de toros había despertado, ha quedado plenamente justificada: desde las primeras horas de la mañana, la animación en los alrededores de la plaza y en todas las calles y Avenidas que hasta ella conducen era extraordinaria.

A las diez y media, abriéronse al público las puertas de la plaza y, ordenadamente, fueron entrando en ella los numerosos asistentes, los cuales iban directos a sus localidades conducidos por personal designado para este menester por la Comisión organizadora y que llevaba como distintivo un brazalete rojo.

A las diez y media, abriéronse al público las puertas de la plaza y, ordenadamente, fueron entrando en ella los numerosos asistentes, los cuales iban directos a sus localidades conducidos por personal designado para este menester por la Comisión organizadora y que llevaba como distintivo un brazalete rojo.

COMIENZA EL ACTO A las diez y media, abriéronse al público las puertas de la plaza y, ordenadamente, fueron entrando en ella los numerosos asistentes, los cuales iban directos a sus localidades conducidos por personal designado para este menester por la Comisión organizadora y que llevaba como distintivo un brazalete rojo.

COMIENZA EL ACTO A las diez y media, abriéronse al público las puertas de la plaza y, ordenadamente, fueron entrando en ella los numerosos asistentes, los cuales iban directos a sus localidades conducidos por personal designado para este menester por la Comisión organizadora y que llevaba como distintivo un brazalete rojo.

COMIENZA EL ACTO A las diez y media, abriéronse al público las puertas de la plaza y, ordenadamente, fueron entrando en ella los numerosos asistentes, los cuales iban directos a sus localidades conducidos por personal designado para este menester por la Comisión organizadora y que llevaba como distintivo un brazalete rojo.

COMIENZA EL ACTO A las diez y media, abriéronse al público las puertas de la plaza y, ordenadamente, fueron entrando en ella los numerosos asistentes, los cuales iban directos a sus localidades conducidos por personal designado para este menester por la Comisión organizadora y que llevaba como distintivo un brazalete rojo.

El mitin de afirmación republicana celebrado el domingo en Madrid.—Interesantes discursos de los señores Azaña, Marcelino Domingo, Alcalá Zamora y Lerroux

El mitin de afirmación republicana celebrado el domingo en Madrid, reunió a un número de asistentes que, en su mayoría, eran republicanos.

El mitin de afirmación republicana celebrado el domingo en Madrid, reunió a un número de asistentes que, en su mayoría, eran republicanos.

El mitin de afirmación republicana celebrado el domingo en Madrid, reunió a un número de asistentes que, en su mayoría, eran republicanos.

El mitin de afirmación republicana celebrado el domingo en Madrid, reunió a un número de asistentes que, en su mayoría, eran republicanos.

El mitin de afirmación republicana celebrado el domingo en Madrid, reunió a un número de asistentes que, en su mayoría, eran republicanos.

El mitin de afirmación republicana celebrado el domingo en Madrid, reunió a un número de asistentes que, en su mayoría, eran republicanos.

El mitin de afirmación republicana celebrado el domingo en Madrid, reunió a un número de asistentes que, en su mayoría, eran republicanos.

El mitin de afirmación republicana celebrado el domingo en Madrid, reunió a un número de asistentes que, en su mayoría, eran republicanos.

ficiones. Será República o no será. No somos estériles agitadores sino gobernantos con plenitud de conciencia.

Abajo los tiranos. Una salva de aplausos acogió las últimas frases del orador que había sido interrumpido frecuentemente por la concurrencia con muestras de entusiasmo.

Este acto—comienza diciendo—tanto como la expresión de la solidaridad entre los distintos partidos republicanos, ha de ser la expresión de la inmensa opinión republicana del país que rebasa estas organizaciones.

Estamos en un periodo revolucionario que comenzó el año 17 con la asamblea de parlamentarios. España se dio cuenta en aquellos momentos de que el Estado español no respondía, por su estructura, a las necesidades políticas e ideológicas del país.

Somos, pues, organizadores de un movimiento revolucionario. ¿Para perturbar el país? No. Para ordenarlo. La revolución está justificada.

La expulsión de Maciá es la abdicación de la soberanía española a otra soberanía extranjera, es uno de estos miserables favores que piden los Gobiernos débiles a los vecinos fuertes.

He de protestar también por la mezquindad demostrada por el Gobierno al negarnos permiso para que este acto fuese radiado a toda España.

Pero esta obra de la reorganización de España pueden realizarla los republicanos. Contamos con hombres y con organizaciones. Podemos contar además con la unión sagrada de la conciencia republicana española en torno a estas organizaciones.

Pero esta obra de la reorganización de España pueden realizarla los republicanos. Contamos con hombres y con organizaciones. Podemos contar además con la unión sagrada de la conciencia republicana española en torno a estas organizaciones.

con España. La ha hecho incompatible la necesidad que tenemos de cumplir los destinos históricos. ¿Que hay intereses sagrados en torno a la monarquía? Mayores intereses hay aún en torno a la nación.

Para llegar al cumplimiento de nuestra misión debemos tener todos un claro sentido del deber. Nada de histerismos. No basta con derrocar un régimen, tenemos, además, que edificar otro nuevo, sostenerlo, consolidarlo, defenderlo y fecundarlo hasta convertir la sociedad actual española del siglo XVII en una sociedad del siglo XX.

El señor Domingo, que ha sido muy aplaudido en diversos pasajes de su discurso, ha escuchado al final una ovación larguísima.

Se concede la palabra a don Niceto Alcalá Zamora representante de la derecha liberal republicana, el cual es acogido por el público con grandes aplausos.

Hace a continuación un párrafo brillantísimo que es interrumpido varias veces por los aplausos y en el que dice que el poder legítimo de España huye de Palacio y huye también de Hendaya donde políticos que fueron difamados por la Monarquía buscan ahora el apoyo de la Corona para poder apoderarse nuevamente del país sin tener en cuenta que el Poder más faccioso que existe en España es hoy el de la Corona, y que, por lo tanto, facciosos serán todos los actos que dimanen de ese posible Gobierno.

Refiere después al alarde de precauciones que ha tenido el Gobierno con el propósito de asegurar el orden y dice que esto es una muestra de cobardía y de impotencia.

Recoge después palabras de Marcelino Domingo y dice que, aunque él en el Parlamento luchó, equivocadamente o no, contra lo que creía exageración del sentimiento catalanista, quiere sin embargo acompañar al señor Domingo en su vibrante protesta contra la expulsión de don Francisco Maciá.

Recoge después palabras de Marcelino Domingo y dice que, aunque él en el Parlamento luchó, equivocadamente o no, contra lo que creía exageración del sentimiento catalanista, quiere sin embargo acompañar al señor Domingo en su vibrante protesta contra la expulsión de don Francisco Maciá.

Recoge después palabras de Marcelino Domingo y dice que, aunque él en el Parlamento luchó, equivocadamente o no, contra lo que creía exageración del sentimiento catalanista, quiere sin embargo acompañar al señor Domingo en su vibrante protesta contra la expulsión de don Francisco Maciá.

GRAN TEATRO - Teléfono 2-7-0-0

FUNCION PARA HOY MARTES 30 DE SEPTIEMBRE DE 1930
A las ONCE de la noche.—Grandioso Acontecimiento Artístico! UNICA CHARLA en Córdoba del "ZEPPELIN" y Epilogo de la Carabela "SANTA MARIA" por el artifice de la palabra FEDERICO GARCIA SANCHIZ.

Teatro Duque de Rivas. - Empresa A. Cabrera

Compañía de Comedias BASSO-NAVARRO.—Hoy martes, a las diez y media de la noche, Estreno de la comedia en tres actos, de Honorio Maura, titulada LA NOCHE LOCA.—Butaca, 3'00 pesetas.—Gradas, 0'40.—Mañana: Colonial Programa.

fuera por la compañía que les han dado: la compañía de los pistoleros. Acaso no se conozcan entre sí, todos los personajes que intervienen en la farsa; pero, lo cierto es que tienen una finalidad común; que dependen de una misma dirección y que cobran de una misma nómina.

leyes y están compenetrados con el espíritu nacional. La conducta desatentada de nuestra Monarquía y la de sus Gobiernos ha hecho que nos falte el respeto del mundo internacional.

Teniamos una clase media que rescató la soberanía nacional, pero por la perpetua tendencia de la Monarquía al poder personal ha desaparecido. Se ha divorciado asqueada de la vida pública.

Teniamos una economía saneada, un presupuesto nivelado, una moneda en buena cotización. La Monarquía, entregada a locos negocios y empresas fabulosas, ha conseguido que en el tiempo que rige a España se duplique la Deuda pública y luego la Dictadura la ha triplicado. La reducción del valor del signo monetario al 50 por ciento hace imposible la vida de las clases obrera y media.

Después de siete años de Dictadura para nada han servido los ejemplos de Serbia y Portugal y aún el de Alemania. En vez de rectificar totalmente una política desastrosa se entrega el poder a un soldado de fortuna que por todo programa nos ofrece restituir España a como estaba el año 23; es decir, al pretexto a que se acogió la Monarquía para reducirnos a un pueblo de esclavos. (Aplausos).

Los alcaldes y los Municipios están nombrados por los mismos procedimientos; el mismo servilismo se advierte en los Gobiernos civiles; la misma bajeza y complicidad en los Tribunales de Justicia y por el mismo orden cuanto pueda contribuir a restaurar el caciquismo que sirvió de pretexto a los labios reales para justificar el golpe de Estado del 23.

Nos ofrece unas elecciones que no hacen sino perturbar a unos, porque dan crédito a la posibilidad de que se realice lo imposible, a otros, porque desatendiendo sus obligaciones, vuelven la espalda al pueblo y se van a recorrer sus distritos como si no hubiera pasado nada en siete años.

¿Es posible que podamos vivir así? Voces: No. Hemos llegado a una situación en que puede pensarse en la continuación del régimen monárquico? —No, no.

Hay que dar la sensación, ciudadanos —sigue diciendo el orador— de que no somos un pueblo vesánico que siente fruición por la tragedia. El dilema es el siguiente: O resignarse o rebelarse. No se trata de un problema de forma de Gobierno. Se trata de que haya España o no la haya.

Para ser monárquico o ser republicano es condición imprescindible ser español. Dentro de la patria, amándola. Y el amor a la patria es incompatible con la Monarquía que tanto daño la hizo. Estamos delante del problema final. Somos un país sin constitución, sin leyes, violadas éstas de tal manera, que es peor que si estuvieran vigentes y mixtificadas. Así servirían para que cuando no pudiéramos actuar de jueces actuáramos de acusadores.

Hay que pedir las responsabilidades del año 9, del 17 y las del 23 ahora. No tenemos libertad, propiedad ni hogar. Somos extranjeros en nuestro propio país. Es una empresa a realizar que es la reconquista de España y esta no es posible cuando están cerrados todos los caminos de la ley. La forma de conquistar la soberanía es lo que queda por señalar. ¿Como en Alemania o como en Rusia? Yo no afirmo ni lo uno ni lo otro. Si tuviera treinta años la violencia de mi espíritu invocaría la fuerza. Cuando los años me impiden ir en la vanguardia con esa juventud brillante y batalladora no tengo derecho a señalar caminos. La forma y procedimientos serán las que las circunstancias de momento aconsejen y las que sugieran las provocaciones del enemigo. (Gran ovación).

En el momento del peligro vamos a identificarnos todos. Queremos una república liberal democrática, popular. No para este nombre ni para el otro. Una república para España. Una república para todos que no recurra a la fuerza sino a la razón de la ley y de la justicia. (Aplausos). Una república que restablezca la

fuerza pública y la satisfacción interna que le falta, deshecha con la publicación, por parte del Rey, de escritos en los que se recomendaba a los soldados la rebeldía y hasta el homicidio.

Queremos que cuando por las calles pase la fuerza del ejército no lo consideremos como una legión de uniformes vacíos, sino que la república haga que vayan llenos de ciudadanos. No puedo por menos de recabar sinceridad; mucha sinceridad en todos, para que cuando digamos "quiero", parezca que estalla una bomba en el corazón de todos con toda la fuerza de la dinamita.

Con la conciencia de nuestro deber y el más arraigado de nuestros sentimientos por la patria, hemos de decir a la más alta representación del poder público: "Nosotros, para resolver los problemas políticos de España no tenemos más que una solución".

(Varios concurrentes interrumpen: La República).

El señor Lerroux: No; ante la revolución. Y añade: Pero nosotros no somos profesionales de la revolución. Somos hombres de razón. La otra solución está en tu mano y puesto que así es, hazlo. Una abdicación, no en tus herederos, sino en la soberanía del pueblo con unas Cortes Constituyentes que, en definitiva, dirán las últimas palabras.

Una cosa más elocuente que este acto, como muy bien ha dicho el señor Alcalá Zamora, son las consecuencias del mismo.

Ahora vais a desfilar por las avenidas y en todos los rincones hallaréis ametralladoras y fusiles que provocarán vuestra airada protesta. Yo os digo que debéis desfilar en el más perfecto orden. Sólo la majestad del orden ante estas extraordinarias medidas de precaución podrán dar la norma a los burgueses, a los banqueros que contemplan nuestra actuación, sin decidirse a confiar en nosotros porque a veces piensan si podremos estar locos. Por tanto, hay que darles la sensación de que el porvenir de la patria está en nosotros garantizado por nuestro sentido de gobierno y de la responsabilidad del deber que alientan las multitudes nacionales. (Una clamorosa ovación acogió las últimas palabras del señor Lerroux y se dió por terminado el acto).

NOTAS FINALES

El mitin terminó a la una en punto. Un individuo de la comisión organizadora se dirigió al público por medio del alta voz dándole algunas instrucciones a fin de realizar el desfile con el mayor orden posible. Advirtió el compromiso en que se hallaba la comisión organizadora de entregar la plaza a la una y media y rogó a los asistentes que abandonasen el local lo más rápidamente posible.

Las instrucciones fueron debidamente atendidas y, en efecto, antes de la media hora quedó absolutamente desalojada la plaza y retiradas también las cinco mil sillas que se habían colocado en el ruedo y las mesas para taquígrafos y periodistas.

El desfile por la calle de Alcalá y demás vías conducentes a la plaza se hizo dentro del mayor orden y sin que tuvieran que intervenir en ningún momento los diversos destacamentos de fuerza colocados en las bocacalles.

La organización del acto ha sido perfecta, siendo unánimes los elogios que, con este motivo, ha recibido la comisión organizadora.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación, que regresó ayer a Madrid, recibió a los periodistas, manifestándoles que los conflictos sociales planteados en distintas provincias, continuaban su curso, no habiendo que lamentar incidentes.

Un periodista le preguntó si se había declarado la huelga general en la Coruña, contestando el general Marzo que lo suponía, aun cuando nada le había comunicado todavía el gobernador civil.

Otro periodista le habló del acto político celebrado ayer en la plaza de toros.

El ministro contestó que se congratulaba del perfecto orden en que se había desarrollado, confirmándose con esto las seguridades que le dió la comisión organizadora.

Los Noticieros del Lunes

La comisión interministerial encargada de resolver el asunto de los Noticieros del Lunes no ha podido reunirse todavía por encontrarse veraneando algunos de sus miembros.

Ey día 2 del próximo Octubre celebrarán la primera junta, quedando constituidos en sesión permanente.

TOROS

En Madrid

El domingo se lidiaron en Madrid toros de Gabriel González, que fueron grandes y mansos.

Armilita Chico, en su primero, fue aplaudido con el capote.

Con la muleta estuvo breve y regular matando. Mariano Rodríguez superior con el capote y la muleta y regular matando.

Ingenieros Bachilleratos Universitarios Peritos Agrícolas

Revertito no pasó de regular en su primero. Como se hiciera de noche, hubo necesidad de encender el alumbrado. En su segundo estuvo Revertito francamente mal.

En Tetuán

Se lidiaron novillos de Morera que fueron mansos.

Palomino mal en sus dos novillos. El debutante Tomás Belmonte voluntarioso y lucido con el capote y muleta y regular matando.

Domingo Ortega valiente en sus dos toros.

En Sevilla

Primera de feria

Se lidiaron reses de Pallarés que dieron mucho juego.

Marcial Lalandia bien en el primero y regular en el segundo.

Niño de la Palma valiente y artístico en sus dos toros.

Solórzano, que tomó la alternativa, estuvo valiente y cumplió en sus dos enemigos.

En Hellín

Los toros de Rincón fueron bravos y grandes.

Gitanillo y Cagancho se hicieron aplaudir con el capote.

Con estoque y muleta no pasaron de regular.

Manolo Bienvenida bien en su primero y superiorísimo en el último, del que cortó la oreja.

En Valladolid

Fortuna valiente y lucido. Villalta regular en sus dos toros.

Fuentes Bejarano valiente y lucido con el capote y muleta y bien matando.

En San Fernando

Cogida de Leopoldo Blanco

Cádiz. En la novillada celebrada ayer en San Fernando, Leopoldo Blanco consiguió un triunfo en su primer toro.

Al entrar a matar a su segundo fue cogido, resultando con una cornada grave en el vientre.

Rebujina mató tres toros, alcanzando un gran éxito.

El presidente y los ministros al Guadarrama

A media día el jefe del Gobierno y la mayoría de los ministros marcharon a la Sierra del Guadarrama para inaugurar una carretera provincial.

Por este motivo los periodistas no fueron recibidos en ningún departamento ministerial.

Los gremios de artículos de alimentación

Se pone en conocimiento del público que desde el día 1 de Octubre al 31 de Marzo se abrirán dichos establecimientos a las ocho de la mañana, cerrándose de una y media a tres y media para comida y se cerrará a las ocho de la noche.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha regresado de Marmolejo el comandante de Ingenieros don Manuel de la Calzada Bayo. —El médico de la Beneficencia provincial don Vicente Martín Romero ha regresado de su viaje de veraneo.

—En el domicilio de la novia y ante el rector de la parroquia de San Pedro don Juan Jaén Abril han firmado su contrato de esponsales la hermosa señorita Amparito Jurado Pérez y don Francisco Poyato Rodríguez.

Actuaron de testigos por parte de la novia don Rafael Conde Jiménez, don Juan Roldán Rebascos, don Diego Blanco Cantarero y don Juan Jurado Girón y por parte del novio don Francisco Yepes Ruiz, don Luis Viana Riesgo, don Luis Rodríguez Cabrera, don Rafael Garrido Zamora y don Antonio Guerra Rodríguez.

El acto se celebró en la mayor intimidad. La boda se efectuará en breve.

—Ha regresado de Málaga don Fidel Ulloa, acompañado de su señora e hija.

—Por los señores de Casañó y para su hijo don Carmelo ha sido pedida la mano de la bella señorita Pura Salido Pérez.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La fecha de la boda ha sido fijada para el próximo mes de Noviembre.

FIESTA SOLEMNE

Mañana, a las diez, se celebrará en la ermita de Nuestra Señora del Socorro, como terminación de los cultos, una fiesta solemne con orquesta y sermón, en la que predicará el rector de la parroquia de San Pedro, don Juan Jaén Abril. Dicha fiesta es costeadada por don Antonio Cantueso Aroca y su señora.

MILITARES

Presentaciones. En el Gobierno Militar se han presentado el teniente coronel de Caballería don Emilio Peña Alcoa y el comandante de Infantería don Manuel Cubero que proceden respectivamente de Valladolid y Madrid.

Academia Hispalense San Pedro Mártir, 16.—SEVILLA INTERNADO MODELO

PINTE VD. SU CASA DROGUERIA JEREZANA

Rodríguez Marín, núm. 4 (antes Espartero)

Esta casa facilita oficiales de confianza para la ejecución de clase de trabajos de Pintura, Decoración artística en papel y escaayola, bajo la dirección del maestro técnico, don Francisco Guijo. IMPORTANTE: Para garantía del cliente, no se cobrará ningún bajo hasta después de terminado.

Avisos: Teléfono 2310 Juan Quevedo Guerrero

DE LA PROVINCIA

Hurto de metálico. El vecino de Hornachuelos Manuel Rodríguez Martín, denunció ante la Guardia civil de Hornachuelos que de una americana que se dejó en la finca "Aljabara", término municipal de Posadas, le habían sustraído una petaca, un encendedor y una cartera que contenía 430 pesetas.

La benemérita detuvo a José Beerra Barco en cuyo poder se encontró la petaca.

Como el detenido es sujeto de malos antecedentes, y a más incurrió en contradicciones fué puesto a disposición del juzgado.

Suceso sangriento. El vecino de Montilla, Joaquín Portero Pérez, encontró en la calle a Carmen Blanco Cabello, que conducía una cama de hierro.

Sin mediar palabra, Joaquín agredió a Carmen con una navaja produciéndole una pequeña herida en el costado derecho.

Carmen Blanco repelió la agresión dando a Joaquín un golpe en la cabeza con un barrote de hierro y causándole una extensa herida de la que fué asistido en el hospital de Montilla.

Joaquín y Carmen quedaron a disposición del juzgado.

GACETILLAS

Nuestro Prelado. Terminado su veraneo, ayer regresó a Córdoba el Excmo. e Ilustrísimo señor don Adolfo Pérez Muñoz, obispo de esta diócesis.

Originales. En la cuarta plana de este número publicamos varias informaciones.

CONFITERIA "LA PERLA" LECHE ESTERILIZADA a cincuenta céntimos botella

Monte de Piedad. El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la oficina central, Ambrosio de Morales, 5, durante el mes de Febrero último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponde vender.

El acto empezará a las diez de la mañana.

Arrollado por una bicicleta. En la calle de Claudio Marcelo fue arrollado ayer por una bicicleta el niño de nueve años Francisco Mora Valenzuela, sufriendo una herida contusa en la cara externa del muslo izquierdo.

Fue curado en la Casa de Socorro.

SE ARRIENDAN desde el día cuatro pisos en el Garage Sport, calle Conde de Robledo número 3 y la casa número 1 duplicado de la calle de Pompeyos.

Para tratar, en la administración del DIARIO DE CORDOBA.

Apertura de curso. Mañana, a las doce, se celebrará solemnemente en el Instituto nacional de Segunda enseñanza la apertura del curso académico de 1930 a 1931.

En dicho acto el secretario del mencionado centro de enseñanza don Rafael Vázquez Aroca leerá la Memoria del curso anterior y se efectuará el reparto de los diplomas de premios a los alumnos que los obtuvieron en el curso.

CASA PASSAPERA FUERTES

Adela

Génova, 19.—MADRID. Muy próximamente exhibirá en Córdoba sus elegantes colecciones de Vestidos, Abrigos y Sombreros para OTOÑO-INVIERNO.

Alumno aprovechado. Ha regresado de Granada acompañado de su profesor don Vicente Serrano el estudioso joven don José Delgado de Rioja, después de aprobar en aquella Universidad la asignatura de Derecho Canónico, con la calificación de sobresaliente.

Detención. En domingo y en la Cruz del Rastro, Rafael Martín Moreno, maltratado a José Mengual.

Rafael fué detenido.

Insultos y amenazas. El domingo denunció en la Comisaría de Vigilancia Justa González González a su convecina Soledad Cárdenas, por haberla insultado y amenazado en su domicilio Paseo de la Victoria, número 52.

Alumno aprovechado. Ha regresado de Granada acompañado de su profesor don Vicente Serrano el estudioso joven don José Delgado de Rioja, después de aprobar en aquella Universidad la asignatura de Derecho Canónico, con la calificación de sobresaliente.

Detención. En domingo y en la Cruz del Rastro, Rafael Martín Moreno, maltratado a José Mengual.

Rafael fué detenido.

Insultos y amenazas. El domingo denunció en la Comisaría de Vigilancia Justa González González a su convecina Soledad Cárdenas, por haberla insultado y amenazado en su domicilio Paseo de la Victoria, número 52.

Alumno aprovechado. Ha regresado de Granada acompañado de su profesor don Vicente Serrano el estudioso joven don José Delgado de Rioja, después de aprobar en aquella Universidad la asignatura de Derecho Canónico, con la calificación de sobresaliente.

Detención. En domingo y en la Cruz del Rastro, Rafael Martín Moreno, maltratado a José Mengual.

Rafael fué detenido.

Insultos y amenazas. El domingo denunció en la Comisaría de Vigilancia Justa González González a su convecina Soledad Cárdenas, por haberla insultado y amenazado en su domicilio Paseo de la Victoria, número 52.

Alumno aprovechado. Ha regresado de Granada acompañado de su profesor don Vicente Serrano el estudioso joven don José Delgado de Rioja, después de aprobar en aquella Universidad la asignatura de Derecho Canónico, con la calificación de sobresaliente.

Detención. En domingo y en la Cruz del Rastro, Rafael Martín Moreno, maltratado a José Mengual.

Rafael fué detenido.

Insultos y amenazas. El domingo denunció en la Comisaría de Vigilancia Justa González González a su convecina Soledad Cárdenas, por haberla insultado y amenazado en su domicilio Paseo de la Victoria, número 52.

Alumno aprovechado. Ha regresado de Granada acompañado de su profesor don Vicente Serrano el estudioso joven don José Delgado de Rioja, después de aprobar en aquella Universidad la asignatura de Derecho Canónico, con la calificación de sobresaliente.

Detención. En domingo y en la Cruz del Rastro, Rafael Martín Moreno, maltratado a José Mengual.

Nuevo periódico

Con el título de "Hinojosa" empezado a publicarse en dicha lla un semanario independiente rigido por don Domingo Rex.

Le damos las gracias por el tés saludo que dirige a la Prensa deseámosle larga y próspera vida.

Consulta. Ha regresado de su viaje de veraneo el médico don Mariano Maura reanudando su consulta de enfermedades del aparato digestivo y de nutrición.

RAFAEL TERROBA

MEDICO-DENTISTA. Ha reanudado su consulta María Cristina, 2 (Frente al Gobierno Civil). Teléfono, 2-2-0-2.

Estudiante aprovechado. El estudioso joven Manuel Muriel ha obtenido matrícula de honor en las oposiciones para el greso en el Instituto nacional de segunda enseñanza.

Le felicitamos, así como a su tinguida familia.

Arrollado por un automóvil. Ayer fue arrollado por un móvil en la Avenida de Medina Lara, Florentino Díaz Ortega, de años, que resultó con varias contusiones y erosiones en el codo, codo y pierna izquierda leves, de las que fue asistido en la Casa de Socorro.

Una caída. En la calle de San Fernando, tonio Jiménez Pérez, de 37 años, vio la desgracia de resbalar y caer suelo el domingo causándose una contusión leve en la región lateral de la lengua.

En la Casa de Socorro, donó asistencia facultativa le agredieron también alcoholismo agudo.

Sombreros marca DIEGO RUIZ

CALLE DE MARIA CRISTINA CORDOBA

Una caída. En la calle de San Fernando, tonio Jiménez Pérez, de 37 años, vio la desgracia de resbalar y caer suelo el domingo causándose una contusión leve en la región lateral de la lengua.

En la Casa de Socorro, donó asistencia facultativa le agredieron también alcoholismo agudo.

PEDRO VILLOSLADA PEICHA Abogado Compás de San Francisco

Herido de una pedrada. El domingo fué asistido en la casa de Socorro el niño de ocho años Rafael Cárdenas Martínez, de contusiones y erosiones leves en la región superciliar y el párpado inferior del lado derecho, que manifestó Rafael se los produjo la estación de Cercadilla un gallo al arrojarle una piedra.

Un hombre lesionado. José Egea Gálvez, de 29 años, cibió el domingo una pedrada ignórase de quien, en el Campo de Verdad.

A causa de ella sufrió una contusión en la región parietal lateral de la que fué asistido en la casa de Socorro.

SE HA REANUDADO LA CONSULTA de enfermedades de la piel y reas en la

Clínica Berjillo

Calle Gondomar. (Pisos de La Victoria)

Escandaloso. Rafael Luque Montoro dueño de un establecimiento de bebidas situado en la Avenida de Medina Azahara denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Miguel Molina Alvarado haber promovido un fuerte escándalo en dicho establecimiento matando a los parroquianos del mismo.

Efectos del vino. Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo ayer en la Plaza de Antonio Luque Mérida, por embriagarse, a un sujeto que se hallaba en estado de embriaguez, sultaba y amenazaba con una pistola a los transeúntes.

S A S T R E. Los ALMACENES SANCHEZ comunican a sus clientes, se ha a cargo de sus talleres de Sastre nuevo y acreditado cortador.

Por no pagar. Francisco Rivas Martínez denunció el domingo en la Comisaría de Vigilancia a José Benítez de por que en una buñolería que establecida el denunciante en la de la Feria, hizo un gasto de 200 pesetas y se negó a pagarlo por lo que do además un formidable escándalo.

FEDERICO GARCIA SANCHIZ

el artifice de la palabra, celebrará esta noche, a las once, SU GRANDIOSA Y UNICA CHARLA LIRICA

en el GRAN TEATRO, acerca del viaje a Nueva York, del "GRAFF ZEPPELIN" y epilogo de la carabela "SANTA MARIA" Asistir a la misma, representa tanto como haber efectuado el viaje dentro de la aeronave.

Las localidades a la venta que quedan, se expenderán desde las seis de la tarde HOY MARTES 30 DE SEPTIEMBRE, A LAS ONCE DE LA NOCHE

Una riña sangrienta

El domingo, a las ocho de la noche, se produjo en el paraje dedicado a espectáculos en el Real de la Feria, una riña sangrienta, de la que resultaron tres hombres heridos, uno de ellos de gravedad. El joven de veinticuatro años Luis Martín Dubisón se dedicó a molestar y ofender a las mujeres que se paseaban en unos columpios instalados en dicho lugar. Como dicho individuo insultase a una hija del dueño de los columpios José García Pérez, éste le repudió severamente, invitándole a marcharse de aquel lugar. Luis Martín Dubisón, molesto porque el dueño de los columpios le repudiara, ante el público, sacó una navaja y con ella dio varios golpes a José García Pérez y a su hijo Rafael García Mesa, produciéndoles heridas, de las que manaba gran cantidad de sangre. Entre el numeroso público que a dicha hora llenaba el Parque de espectáculos, compuesto en su mayoría de mujeres y niños, se produjo un pánico indescriptible, originándose carreras y atropellos y sufriendo sineopes muchas señoras. Intervinieron para poner fin a la contienda varios soldados y algunos paisanos, a uno de los cuales, obrero del canal del pantano del Guadalquivir llamado Juan López Serrano, de veintiocho años, también lo hirió gravemente Luis. Los soldados del regimiento de Infantería de la Reina Francisco González y Federico Campos, pertenecientes a la primera compañía del primer batallón, detuvieron al agresor Luis Martín Dubisón y con ayuda de varios guardias municipales condujeron a los heridos a la Casa de Socorro. En este benéfico establecimiento fueron asistidos por los médicos de guardia don Fernando Rincón y don Antonio Luna, auxiliados por el practicante don Francisco Merino, de las siguientes lesiones: José García Pérez, de cuarenta y tres años, de una herida incisa en la región mastoidea derecha, otra análoga en la región maxilar derecha, con sección a colgajo en el pabellón auricular del mismo lado y otra herida en la región subclavicular izquierda. Pronóstico menos grave. Rafael García Mesa, de veintinueve años, hijo del anterior, de una herida incisa en la región axilar derecha y otra en el dorso de la mano izquierda, de pronóstico leve. Juan López Serrano, de una herida incisa en la región braquial interna por su tercio superior, con sección de la vena humeral, de pronóstico grave. Este último, después de asistido, fue trasladado al Hospital de Agudos. Luis Martín Dubisón, una vez cometida la agresión, arrojó al suelo la navaja, que no pudo ser encontrada. El detenido fue puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

Añoche se firmaron las bases de trabajo de los obreros del campo

Hace días los obreros campesinos del término de Córdoba, por mediación de su Sindicato, presentaron a los patronos unas bases para la fijación del jornal durante la temporada de invierno. En vista de ello, la Ilustre Hermandad de Labradores de Córdoba hizo una propuesta para el pago de jornales, que difería bastante de la presentada por el Sindicato de campesinos. Ayer por la tarde y convocados por el gobernador civil señor Añena se reunieron en el despacho de éste y bajo su presidencia los representantes de la Hermandad de Labradores, de la Cámara Agrícola y del mencionado Sindicato, poniéndose de manifiesto en el curso de la discusión la buena disposición de todos los elementos interesados para llegar a un acuerdo. Intervino acertadamente el señor Añena, logrando que surgiera una fórmula de armonía, que fue aprobada unánimemente. Se fijó el jornal mínimo en quince reales y el máximo en veinticuatro, agregándose tres reales de plus durante el período de las sementeras. Por la noche, en la Cámara Agrícola, se firmaron las bases, hallándose presente el señor Añena, a quien nuevamente hemos de felicitar por su afortunada gestión.

Accidente de automóvil

El domingo, en las primeras horas de la mañana se dirigía a Córdoba desde La Carolina, ocupando un automóvil don Francisco Robles García y el chófer Juan Castillo Ruiz. Al llegar cerca de Villa del Río hizo explosión uno de los neumáticos del automóvil, que perdió la dirección, saliéndose de la carretera y volcando sobre la cuneta. Los ocupantes de auto resultaron heridos. El coche quedó destruido. En la Casa de Socorro de esta capital recibieron asistencia facultativa don Francisco Robles García, de contusiones y erosiones en la región frontotemporal derecha y en la mano izquierda, y Juan Castillo Ruiz, de una contusión en el hombro derecho. Dichas lesiones fueron calificadas de leves.

GOBIERNO CIVIL

Visitas. El gobernador civil, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas: Alcalde de El Carpio, don Francisco Reyes Márquez, don Higinio Ríos, don Epifanio Sánchez Pastor, don Antonio Granadilla Gaitán, señores Escibano y Castillo, don Manuel Rodríguez Manso, don Rafael Aparicio de Arcos, don Emilio López del Toro y don Leoncio Carmona.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 29 de Septiembre hasta nuevo aviso: Pesetas. Vaca con hueso, kilo, a 3'60. Sin hueso, kilo, a 5'00. Ternera con hleso, kilo, a 4'10. Sin hueso, kilo, a 5'70. Macho, kilo, a 2'90.

EXCURSION A BAENA

García Sanchiz en Córdoba

Añoche, galantemente invitado por el propietario de Baena don Francisco Fernández Trujillo fue a dicha ciudad el eximio conversador don Federico García Sanchiz, que desde ayer es nuestro huésped. Le acompañaron en su excursión el mencionado señor Fernández Trujillo, el hijo de éste don Luis y su íntimo amigo Julio Baldomero Muñoz. En el Casino de "La Peña", el señor García Sanchiz fue obsequiado con una exquisita comida, a la que concurrieron los socios de la aristocrática sociedad. Seguidamente e invitado galantemente por el joven alcalde de Baena don Salvador Cubero, el señor García Sanchiz se dirigió al Ayuntamiento, en cuyo salón de actos, completamente lleno de público, en el que predominaban bellísimas señoras y señoritas, el mago de la palabra hizo tal vez la mejor y más emocional de sus charlas. Cantó a Córdoba como jamás se hizo, y en todos los períodos de su charla maravillosa, el gran conversador arrancó bravos entusiastas y ovaciones fervorosas. Dijo que Córdoba es la concreción gloriosa del espíritu andaluz, siendo la que da el tono y la distinción a Andalucía ante el mundo y ante la historia. En párrafos de una gran fuerza sugestiva y de una belleza extraordinaria, habló del carácter cordobés, diciendo que no es el abúlico que se cree, sino que representa toda la serenidad y toda la quietud solemne de la filosofía senquista. Al hablar de la muerte de Julio Romero de Torres tuvo momentos de inmensa emoción que supo transmitir al absorto auditorio. Recordó que en el momento de embarcar él en el "Zeppelin" para la vuelta al mundo tuvo la tristísima, la desoladora noticia de la muerte del más grande y más glorioso de los pintores españoles. Y ante la gran desgracia—dijo—me di a pensar en el dolor que en aquellos instantes de suprema desolación, laceraría el corazón de las buenas, humildes y santas mujercitas cordobesas inmortalizadas por la magia del pincel maestro y único. Y pensé más—añadió—. Se me figuraba que al caer a media asta las banderas para la muerte del gran artista, los pliegues de las mismas, como en homenaje mudo al supremo artista, semejarían la capa de Lagartín cuando, echada a la espalda, terminaba una de sus largas inmortales. La concurrencia, realmente sugestionada por la magia del extraordinario charlista, le ovacionó largamente, siendo al final felicítisimo. Al terminar su hermosísima charla, de la que poco decimos por apremios de tiempo y espacio, el señor alcalde, don Salvador Cubero, ofreció a García Sanchiz unas hermosas bandejas y unos candelabros de plata repujada de fabricación cordobesa. Además y entre aclamaciones del auditorio ofreció nombrarle hijo adoptivo de Baena en sesión que hoy celebrará el Ayuntamiento. También tuvo el señor Cubero la gentileza de obsequiar con champán al señor García Sanchiz e invitados. A las dos de la madrugada ha regresado a Córdoba el gran conversador, que esta noche, como se sabe, dará una charla en el Gran Teatro acerca de su vuelta al mundo en "Zeppelin".

Actos fúnebres

El domingo, a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma del acreditado comerciante de esta plaza don Valentín García del Campo. Delante del altar mayor elevábase un severo túmulo profusamente iluminado. Ofició en la ceremonia una lucida capilla de cantollanistas acompañada al melodium. Asistió al acto numeroso duelo, en cuya presidencia figuraban el presidente de la Cámara de Comercio don Manuel Rodríguez Manso, el de la Federación Gremial Cordobesa don José Carrillo Pérez, el del Círculo de Labradores don Miguel Cañas Vallejo, el apoderado de la casa-banca Pedro López e hijos don Rafael González López, don Amador Naz por el Círculo de la Unión Mercantil y por la familia doliente los hijos del finado don Cándido y don Rafael García Díaz, don Juan Segundo Díaz, don Francisco Jurado Moreno, don Miguel Díaz Reyes, don Manuel Velasco García y don Francisco Jurado Díaz. Terminados los funerales el clero y el cortejo marcharon al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en el que se hallaba depositado el cadáver y donde recibió sepultura. En la comitiva figuraba una carroza de la que pendían ocho cintas que fueron llevadas por don Francisco Fernández Caparrós, don Pedro Esteban García de Quesada, don José Ruiz González, don Rafael Luque Carmona, don Francisco Alonso, don Bartolomé Jurado, don José Sánchez Camacho y don Bartolomé Vázquez. Reiteramos el pésame muy sentido a la desconsolada esposa, los hijos y demás familia del finado. A las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de Santiago, se celebró el oficio de ángeles por la preciosa niña María Gutiérrez Grande. Al acto asistieron numerosos amigos y compañeros del padre de la finada don Pedro Gutiérrez Burgos, ocupando la presidencia, en unión de éste, don Claudio Cuadro Cuesta y los sitios del nuevo ángel don Rafael Muñoz Luque, don Rafael Moreno Blancas, don Rafael Casares Cruz y don Rafael Grande Ramos. Renovamos la expresión de nuestro sentimiento a la apreciable familia doliente.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Morillos) Teléfono 2508. Plato del día: Lengua de vaca a la italiana. NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna DE FRANCISCO GONZALEZ Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta. Se sirven banquetes dentro y fuera de la población. RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2. (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas. Plato del día: Perdiz a la castellana. RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMPO Plaza de Cánovas. Plato del día: Paella a la valenciana.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la madrugada

Madrid

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO. A las siete de la tarde regresó de La Morcuera el general Berenguer. Poco después de haber llegado lo visitó el ministro de la Gobernación. A las diez de la noche abandonó el presidente el ministerio del Ejército y se detuvo a hablar con los periodistas. Extrañóse el general Berenguer de que un periódico de la noche haya publicado una noticia diciendo que había sido declarado el estado de sitio en Santiago de Compostela. Esa noticia—agregó—es completamente inexacta. Hizo presente que la situación en la Coruña seguía siendo la misma. El paro no es general. Circulan los tranvías custodiados por la fuerza pública y el comercio tiene abierto. Piden los huelguistas la dimisión del gobernador de Lugo, cosa a la que no podemos acceder. Además que esa no es forma de pedirlo. Un periodista le habló de las precauciones que se adoptaron el domingo con motivo del mitin republicano y el jefe del Gobierno contestó:—Hay que mantener el orden y guardarlo a toda costa. Como el repórter le indicara que incluso se tenían preparadas ametralladoras, el presidente dijo que eso no tenía nada de particular porque la policía de todo el mundo tiene ya ametralladoras, bombas de mano, gases lacrimógenos, etc. Nosotros—continuó diciendo—tenemos ya algo de esto. Todo ello es anterior a mi subida al Poder, pero hay que conservarlo. Otro periodista le indicó que tenía noticias de que la Unión Monárquica estaba organizando un mitin que se celebrará en Bilbao en el Frontón Euskalduna. Es preciso que todos hablen—contestó el general Berenguer—y que esté garantida la libertad de palabra. Allí, como aquí, se tomarán medidas para evitar incidentes. Finalmente dijo el conde de Xauen que estaba muy satisfecho del orden que reinó en el mitin republicano del domingo. Lo que dice el conde de Romanones acerca del mitin republicano. Un periodista visitó al conde de Romanones para conocer su opinión acerca del mitin de afirmación republicana. Don Alvaro se expresó de la siguiente forma: Ayer estuve fuera de Madrid y sólo conozco los discursos por referencias. Ha predominado el orden y es cosa de celebrar. El repórter le dijo:—Los liberales han sido muy fustigados. Se ha llegado a decir que son una caricatura de los cuatro jinetes del Apocalipsis. También han sido muy combatidas las altas instituciones. El conde repuso:—Pues de la misma manera se les contestará. Con el mismo tono se intensificará la campaña monárquica y entonces se verá si existen o no monárquicos. Respecto a lo que han dicho de los liberales no me importa. ¿Con que jinetes, eh? Menos mal que vamos cabalgando. Don Manuel Fernández de la Puente y su esposa arrollados por un auto. En la noche del domingo, al salir de una finca de Valdemoro el conocido maestro compositor señor Fernández de la Puente, acompañado de su esposa doña Emilia Ramírez, un automóvil, con los faros apagados, que marchaba a gran velocidad, los atropelló, dándose a la fuga. El señor Fernández de la Puente y su esposa resultaron heridos y en otro coche fueron traídos a Madrid, donde se les prestó asistencia facultativa. Al primero se le apreció la fractura de una pierna y a doña Emilia numerosas contusiones en diferentes partes del cuerpo. Las lesiones del señor Fernández Caballero fueron calificadas de graves. Detención de un estudiante. La benemérita que iba de escolta en el expreso de Algeciras, a requerimiento del agente de servicio, detuvo a Enrique Navas, de 29 años, domiciliado en Ciudad Real, por haber proferido gritos subversivos. El detenido quedó en Alcázar de San Juan. Provincias. LAS HUELGA DE GALICIA. Coruña. La huelga general que transcurrió con tranquilidad se ha agravado notablemente. A media tarde salieron los tranvías y un grupo de huelguistas apedreó los coches, no obstante ir custodiados por la fuerza pública, rompiéndoles los cristales. La fuerza de Seguridad a pie y a caballo cargó repetidas veces en el Paseo de los Cantones, resultando dos obreros heridos. Pontevedra. Se ha declarado la huelga general por cuarenta y ocho horas por solidaridad con los obreros de Lugo y de Santiago de Compostela. Los campesinos no acudieron al mercado. El alcalde, secundado por los concejales, aseguraron el abastecimiento de leche, siendo ésta despachada en el vestíbulo de las Casas Consistoriales al precio corriente. El gobernador ha publicado un bando aconsejando prudencia y ofreciendo su apoyo para todos aquellos que quieran ejercer su derecho al trabajo. La tranquilidad es completa y se tiene la impresión de que el comercio abrirá hoy. Ha sido concedida por los soviets a Casa Balcazar, S. A. de Barcelona la representación exclusiva para España y Portugal para la venta de pieles. La segunda corrida de feria en Sevilla. Sevilla. Ayer se celebró la segunda corrida de feria, lidiándose toros de la ganadería de Guadalest, que fueron regulares. Marcial Lalanda toreó al primero superiormente, siendo aplaudido. Con la muleta hizo faena desde cerca y mató de un pinchazo sin soltar, media estocada corta y un descabello al tercer golpe. En su segundo trasteó brevemente para una estocada corta y ladeada. Cagancho, en su primero, muleteó confiado, aguantando acosones, para una estocada corta. (Palmas). A su segundo lo lanceó para afjarlo. Hizo faena movida para dos pinchazos y una estocada baja. Manolo Bienvenida toreó al primero con lucimiento y lo handerilleó admirablemente, siendo ovacionado. Muleteó confiado para un pinchazo hondo y un descabello después de varios intentos. A su segundo lo banderilleó también con su peculiar estilo. Trasteó valiente para un pinchazo y media estocada buena. (Ovación). El levantamiento de la previa censura en Barcelona. Barcelona. El gobernador manifestó a los periodistas que ha pedido al Gobierno el levantamiento de la previa censura para la Prensa. Expresó su creencia de que no será desairado y manifestó que los periódicos quedaban relevados de enviar las galeradas a la censura. Periódico multado. Barcelona. El gobernador ha impuesto una multa de quinientas pesetas al periódico "La Publicitat", por haber publicado la información referente a la expulsión de Maciá. El príncipe de Asturias en Cartagena. Cartagena. A las dos de la tarde fondó en el puerto el crucero "Príncipe Alfonso", a cuyo bordo viaja el heredero del Trono. Las baterías hicieron las salvas de ordenanza. El príncipe de Asturias desembarcó, revisando a la Compañía de infantería de Marina que le rindió honores. S. A., después de ser cumplimentado por las autoridades, se dirigió a Capitanía General donde se celebró una recepción. Visitó algunos monumentos y los arsenales, regresando seguidamente al "Príncipe Alfonso". El subsecretario de Gobernación asegura que las elecciones se verificarán en Enero. San Sebastián. A su paso para Lourdes, a donde se encuentra su familia, el subsecretario de Gobernación habló brevemente con los periodistas, manifestándoles que el Gobierno tiene el decidido propósito de que las elecciones generales se verifiquen en el próximo mes de Enero. Negó fundamento a los rumores de crisis que vienen circulando y dijo que el Gobierno del general Berenguer está hoy más fuerte que el día en que se constituyó. Terminó manifestando que se propone regresar a Madrid el 4 de Octubre, en cuya fecha marchará el general Marzo a Valencia para asistir a la sesión de apertura del Congreso Municipalista. El ministro de Gracia y Justicia continúa indispuerto. Málaga. El señor Estrada ha sufrido una recaída en la afección que elaqueja, por cuya causa no podrá marchar a Madrid para asistir al Consejo de ministros que ha de verificarse hoy. El ministro continúa en la finca que posee en Alhaurín. La huelga de obreros del muelle en Málaga. Málaga. La huelga de trabajadores del muelle continúa en el mismo estado. Se han registrado algunas coacciones. Los huelguistas atacaron a un grupo de obreros no asociados, resultando todos ellos lesionados. Los tableros de Bilbao se niegan a sacrificar reses. Bilbao. Los tableros de esta capital han reafirmado su criterio de cerrar sus establecimientos y negarse a sacrificar mientras se mantenga el ganado al precio actual. Créese que hoy no sacrificarán. Conflicto solucionado. Murcia. El gobernador ha manifestado que ha quedado satisfactoriamente resuelta la huelga que sostienen los obreros de la Sociedad de Casas Baratas.

II ANIVERSARIO LOS SEÑORES Don Fernando Marin Fernández y su esposa Doña Ana Julia Rodríguez Marin Fallecieron respectivamente en los días 1.º de Octubre y 29 de Septiembre del año 1922. DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos, padres, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores. Todas las misas que se celebren el día primero de Octubre en la Real Iglesia de San Hipólito, así como la de requiem, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas. Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbada.

EL SESOR Don Luís Usano de Tena Procurador de los Tribunales de la Nación y Jefe de Negociado de esta Excelentísima Diputación provincial FALLECIO A LA UNA DE LA MADRUGADA DEL DIA 29 DEL CORRIENTE, A LOS CUARENTA Y OCHO AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. A. El Excmo. Sr. Presidente de esta Diputación provincial; el Sr. Decano del ilustre Colegio de Procuradores; la Asociación de Funcionarios Provinciales; su desconsolada esposa doña María del Carmen Luisa Barbuído Guirau; sus hijos doña Beatriz, doña María del Carmen, doña Trinidad, doña María de la Concepción y don Luís; hermanos don Carlos, doña María de la Concepción, doña Rafaela y don Alfredo; hermanos políticos don Diego García Santos, doña Dolores Martín de Usano, don Rafael de Montis y doña Trinidad Barbuído de Montis, don José y don Ricardo Barbuído Guirau; tios, tios políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan al funeral que, por su eterno descanso, se ha de celebrar hoy, a las diez, en la Capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, favor por el que les quedarán reconocidos. El duelo se recibe y despide en la Iglesia. No se invita particularmente.

EL SAINETE DE AYER TRES MIL PESETAS, O TE ASESINO! Pedro Abad reside un rico propietario... don Bartolomé Rojas García, que mandando sus amigos goza fama de hombre bromista y zumbón. En el día 12 del actual recibió don Bartolomé el siguiente anónimo: Mañana 13 de Septiembre se conmemora una fecha importante que cada cual celebra como puerilidad celebrando haciéndole a usted un "cengariguí". A la puesta del sol del día 13, pondrá usted en un sobre tres billetes de a mil pesetas, en un agujero que hay a las "puercas", en un papel y tierra en el segundo de la carretera general de Madrid de Sevilla y trayecto de Montoro a Pedro Abad no efectuarlo todo como se lo digo en el mayor agrado, pasará usted a medianoche a un "amigo". Hay un sello que no tiene un valor sino el de ser un "cengariguí". Bartolomé, cuando leyó la misiva, se puso la carne de gallina y sintió un frío de muerte. Bartolomé reaccionó y se dijo: "Esto es de algún amigo que quiere hacerme un bromazo. Pero se va a quedar en la goma!" Bartolomé rompió el anónimo y encontró una palabra a nadie. Bartolomé se acordó que el día 24, cuando don Bartolomé tomaba una taza de chocolate con picatostes, le entregó la criada una carta concebida en los siguientes términos: "Tiene usted menos formalidad que un burro, pero a mí no me gana nadie a "brincar". Le concedo un último e improrrogable plazo, que expira el día 26, a las nueve de la noche. Si para ese día y hora no me ha llegado las tres mil pesetas en el sitio que le he indicado, se cumplirá el siguiente y su programa extraordinario y fuera de lo común. Incendiaremos los cuatro alambres que tiene en su finca "Caracasol" cuando menos se lo espere, entrará en su casa, y después de robarlo lo asesinará con un vulgar conchillo. No debe usar traje solo al campo porque tengo una "cacha" con dos balas como dos huevos para matarlo y suicidarme yo si me encuentro en el plan. ¡Ah! Y no vaya a ir con el "cacha" a los civiles, por que entonces le cortará la cabeza con peana. Suyo hasta siempre un "amigo". Don Bartolomé se le atragantó un pinchazo al leer la cariñosa epístola. Inmediatamente se personó en el cuartel de la Guardia Civil y dio cuenta de lo sucedido. Se acordó que don Bartolomé fuese al sitio de referencia y colocase las tres mil pesetas en el agujerito susodicho. Bartolomé, la Guardia civil, que le gusta mucho estropear las combinaciones a todo lo que vive, se escondió en la orilla de la casa, y lo demás vendría después. Como se pensó se hizo. Nuestro hombre colocó los tres billetes de su alma en un agujero y se marchó con la emoción que se le figuraba. A las diez o doce horas apareció un individuo, que con toda clase de cautela, le entregó la manita y exclamó: "Ya están aquí! Este procedimiento me gusta! Me hincho este año!" Cuando el sujeto se recreaba mirando el dinero, se le acercó un individuo que, al verlo, se lanzó contra él, sacando de su bolsillo un conchillo, que le clavó en el pecho, matándole al instante. Los guardias, los primeros que hicieron, recogieron los billetes para que no le faltase mucho la ilusión; luego lo mataron amablemente y después le interrumperon. "Yo me llamo Diego Villarejo Gómez, tengo diecinueve años y he perdido las ganas de trabajar. Un amigo me recomendó que me emplease el procedimiento del anónimo para hacerme rico y yo he querido probar fortuna. La primera me ha fallado. De modo que iba a incendiar, asesinar y robar?" "Yo soy más infeliz que los caracoles de malvabisco! ¡Yo no mato ni el conchillo!" "Yo fui un truco para asustar a usted y que se soltase la "mosca". Yo no le pego a nadie! ¡Ya ven ustedes, aquí, en el pueblo, me llaman "Perro de las guantitas". "¡Ah! que don Bartolomé recuperó sus tres mil pesetas y su buen humor y Diego Villarejo ingresó en la cárcel, a disposición del Juzgado. "Por la primera vez, te has lucido Diego. Esto ha resultado más tonto que un conchillo!" Juanito.

NOTAS DEPORTIVAS

Partido de balompié

Para un equipo de reciente organización, falta de acoplamiento y sin el entrenamiento suficiente, me parece excesivo enfrentarlo en dos partidos seguidos contra equipos potentes como lo son el Sevilla y el Malagueño.

Cuando a pesar de esos defectos o faltas, el Racing ha podido responder gallardamente a tan dura prueba, es señal de que forma un conjunto excelente. No hay que fijarse ni en el primer partido empatado ni en el segundo perdido; hay que considerar que tanto en uno como en otro, dió un rendimiento muy superior al que pudiera exigirsele, rendimiento que sin duda aumentará cuando los muchachos se acaben de acoplar y el conjunto esté bien entrenado.

Buena prueba de ello es el partido del domingo contra el Sevilla, mejor llevado, más disputado y de mayor emoción si cabe, que el anterior contra el Malagueño, a pesar de no alinearse su medio centro titular y estar todos cansados a consecuencia del esfuerzo que se precisó para empatar un partido ya perdido, teniendo en contra el aire, el sol y el árbitro. Esto nos demuestra que en el último hubo más compensación y mejor acoplamiento a pesar de disponer de menos facultades, y a éste voy a referirme.

Empezó un juego muy movido, siendo el primero en atacar el Racing, que realizó cinco incursiones seguidas, de las que sólo llegó a correr.

Contesta el Sevilla con otras tantas algo más profundas con remates poco precisos en su mayoría, pues el único de peligro que tiró Campanal lo bloca bien Palacios.

Insisten los locales y después de un intento, atacan la puerta de Eizaguirre, que se ve apurado, no siendo goal por falta de decisión de un delantero, cuyo nombre no hace al caso.

El dominio es alterno. Dos avances sevillanos se cortan por offsides claros, y un goal se anula por la misma causa.

Priego sustituye a Camorro, que se retira a causa de una distensión en la pierna.

Otro ataque cordobés por el lado derecho llega a la puerta forastera, no siendo goal por milagro, pues Izaguirre estaba ya batido; despejó desde la puerta Sedeño I.

Sigue la alternativa y termina el primer tiempo.

Empieza el segundo con un peloteo en el centro del campo, hasta que también el Racing inicia la ofensiva con dos entradas rápidas a base de pases cortos que llegan hasta la puerta; la primera termina con un tiro alto de Bordanova y la segunda queda sin terminar, pues al ir Ocaña a meter el pie le agarra con ambas manos un contrario.

En mi pueblo esas faltas se castigan.

Repite Córdoba con otro avance, que aunque no produce el resultado apetecido, levanta al público en pie por lo rápido, preciso y bien ejecutado. El debutante rainguista parece cosa notable y ha encajado bien.

A un chut de Mariano, hace Eizaguirre una preciosa parada por alto.

Ahora les toca a los forasteros que atacan con decisión, dando lugar a que se luzca el gran Herminio, que está como en sus buenos tiempos.

Un avance llega ante la red cordobesa y el chut por bajo de Adelantado lo despeja de pie Palacios. Consigue un corner el Racing y al

rematar, Juan Antonio raspa el larguero.

Sigue el dominio alterno, tocándole la ofensiva ahora a los forasteros, que por tres veces llegan cerca, con remates de Roldán y Campanal, que van fuera.

Un balón muy disputado por medios y defensas queda en poder de Solé, que avanza para largar un tiro que bloca Eizaguirre.

Sigue la alternativa en el ataque, y ni Ocaña por el Racing, ni Gual por el Sevilla, tienen fortuna en los remates.

En un avance sevillano se comete un faut dentro del área, pero Villagrán sólo concede un golpe franco desde la línea, que a Campanal se le va fuera.

Y viene el primer goal a favor del Sevilla, debido a un centro de Brand que Gual recoge, pasándolo a Adelantado, que por alto lo envía a la red. El meta local no hizo nada por detenerlo, pues estaba tapado completamente.

Al equipo cordobés se le ha hecho un agujero por su lado derecho y por él dirige todos los avances el contrario, y Brand es ahora el más peligroso del equipo, con la ventaja de estar completamente desmarcado. Otro avance por el lado de Brand, que pasa por alto a Campanal, rematando éste de cabeza a la red.

Estos dos goals han desconcertado a los locales, quienes durante unos minutos no dan pie con bolo y están casi embotellados.

Los sevillanos aprovechan la apatía contraria y otro nuevo ataque lo remata a la red Adelantado, que recibe un pase muy marcado de Campanal.

Aunque tarde viene una reacción del Racing, que da lugar a dos bonitas jugadas, sobre todo la segunda por cuenta de Martín, que se acerca al ángulo, desde donde da un pase por bajo a Ocaña, que también por bajo larga el tiro, al que Eizaguirre se tira, recogiendo el balón que ya había pasado e incluso había rechazado Juan Antonio. El árbitro, después de consultar con Eizaguirre, anula el goal.

A los pocos momentos terminó el partido, que según comentarios, ha sido del mayor agrado para el numeroso público que lo presencié.

Arbitró Villagrán bien, pues si anuló injustamente el goal cordobés, pasó por alto un faut de éste en el área y otro al sevillano en el primer tiempo, también dentro del área.

La alineación de los equipos fue la siguiente:

Sevilla F. C.—Eizaguirre, Sedeño I, Monje, Arroyo, Abad, Caballero, Roldán, Gual, Campanal, Adelantado y Brand.

Córdoba Racing.—Palacios, Herminio, Rodríguez, Chamorro, Aniceto, Solé, Mariano, Ocaña, Bordanova, Juan Antonio y Martín.

Free-Kick.

En el campo del Sporting jugaron ayer la semifinal del campeonato de los Clubs no federados el Athletic y el Deportivo de Santa Marina, venciendo el primero por dos a cero.

SOLARES. Se venden en la sierra de Córdoba próximos al Brillante con agua abundante. Facilidades de pago. Razón: Ramírez Arellano, 9. Horas, de 3 a 5 de la tarde.

TRASPASO. Se hace del acreditado almacén de comestibles y bebidas de Francisco Cerezo Rodríguez, situado en la calle de San Fernando número 117 (Antes Feria), y San Francisco, 65. Pocas existencias. Razón en el mismo.

SE VENDE muy barato, puertas, cierrres, vidrieras, cancelas, mesas, sillas y otros enseres propios para café. Pueden verse en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz. Fábrica de Sacos, de 9 a 6.

Acerca de un suceso

Hemos recibido la siguiente carta: Córdoba 29 Septiembre 1930 Sr. Director del DIARIO DE CORDOBA.

Localidad

Moy señor mío:

En el periódico DIARIO DE CORDOBA, que usted tan acertadamente dirige, en la edición del domingo, aparece insertado el suceso del día 17 en que resulté agredido en los almacenes de Pueyo, de manera distinta a como este se desarrolló, puesto que no sostuve discusión de ninguna clase con el operario Enrique Castro Rodríguez, quien el sábado por la tarde no acudí al trabajo, sino que esperé la hora de que los demás terminaran la jornada, para llevar a efecto su propósito.

Efectivamente a las siete aproximadamente, se personó en los almacenes provisto de un desarmador y en ocasión de encontrarme de espaldas por donde había de pasar, sin yo sospechar lo más mínimo, se echó sobre mí, sin mediar palabra y me dió el golpe en la región parietal derecha que ya conoce, e inmediatamente uno de los presentes intervino en el momento de dirigirme yo a la Casa de Socorro.

Por tal motivo, como la información no concuerda con lo sucedido, puesto que no existió reyerta, estimaré en gran manera rectificara la noticia, aunque para ello a usted le sea necesario adquirir datos por otro conducto que demuestren la veracidad de mis manifestaciones.

Con mil gracias anticipadas, me es grato reiterarle de usted affmo. y atto. s. s. q. e. s. m.

Julían Gutiérrez Saiz

El DIARIO en su información no dijo que hubiese discusión ni reyerta entre los autores del mismo sino que el encajado de los talleres emprendió al obrero que le agredió, lo cual pudo ocurrir otro día, pues no se sabe que Enrique Castro agrediera sin causa alguna a Julían Gutiérrez.

Además debemos consignar que la información aludida se ajustó a los datos que se nos consignaron.

SE VENDE o arrienda, la casa de la calle de Santa Marta, núm. 10. Informarán, en la Farmacia Rejas de Don Gome, núm. 2.

CASA MORALES Reparación de toda clase de máquinas de escribir, de coser, de hacer medias; CÁJAS REGISTRADORAS, básculas y foliadoras automáticas, calculadoras, etc. Local contiguo alquilase barato. Alfonso XIII, 10 al 14. Teléfono, 1-0-5-4

SE ARRIENDA un portal con tres huecos y trastienda en la calle Málaga, número 11. Razón: Confitería "La Perla".

SE VENDE cama matrimonio, mesilla, tocador caoba, velador, reloj pared ovalado y cuadros de mérito, precios económicos. Cea, 16, de 10 a 12 y de 3 a 5.

ALAMBQUE para destilación de agua se desea adquirir en la Farmacia del Globo, Alfonso XIII, núm. 52. Córdoba.

SOLARES. Se venden baratos frente a la Huerta San Pablo. Informes, Obdulio Blancas, Reyes Católicos, 4. Taller de mármoles.—Córdoba.

HUERTA SAN PABLO. Desde el día se arrienda el piso alto derecha. Para informes, Obdulio Blancas, Reyes Católicos, 4. Taller de mármoles, Córdoba.

TRIBUNALES

Juicio para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de la causa por corrupción de menores, instruida en el juzgado de Luceña, contra Joaquina Luque y otras. Las defenderán los abogados señores Velasco y Muñoz Córdoba y las representará el procurador señor Castañeira.

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por usurpación instruida en el juzgado de Hinojosa del Duque contra Francisco Tadeo Puerto Montes, absolviéndole libremente.

La misma Sala ha fallado la causa por robo, seguida en el juzgado de la Izquierda de esta capital contra Manuel Cárdenas Peramo, condenándole a la pena de dos años de reclusión.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa por infracción de la ley de caza, instruida en el juzgado de Posadas, contra Alvaro y Francisco Castellón Molina, condenando a cada uno a la pena de un mes y un día de arresto y a pagar 12 pesetas de indemnización entre los dos.

La misma Sala ha sentenciado la causa por estupro, procedente del juzgado de Montoro, condenando al procesado Juan Jacinto López Poblite a la pena de cuatro meses de prisión y pagar mil pesetas de multa.

Incoación de sumarios

El juzgado de Instrucción de Montoro, incoa sumario por atentado a la guardia municipal de Villa del Río, Juan Polo Pulido, cometido por el vecino de aquel pueblo Juan López Luque.

El de Pozoblanco por muerte al parecer natural de Blas Quirós García.

SE VENDEN tres escaparates completos con luna primera, entre paños, etc. Un mostrador con cristal, una vitrina con espejos todo en muy buen uso. Razón: Hijos de Rafael G. Ripoll. Concepción, 33 al 37.

ROMERO participa a su clientela y al público en general que todo encargo de pinturas, rótulos, empapelado de habitaciones y decoración en general pueden hacerla a la calle Céspedes, 14 duplicado. Teléfono 1-0-2-2.

HUEVOS frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono 1798

Orosio Gavilán AMBROSIO MORALES, 11 Venta de puertas, ventanas, balcones, portones, cancelas, enseres de derribos. Precios sin competencia. Hay puertas de caoba con clavos de bronce.

ARRENDAMIENTO desde el día se hace de local para establecimiento y amplios almacenes con estanterías, mostrador y escaparates en la casa número 2 de la calle Ambrosio de Morales. Informarán, en la calle Claudio Marcelo, núm. 13 (Casa León).

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Sánchez.

LOCAL amplísimo, aislado, entrada independiente, adecuado bodega, almacén, depósito, atarazana. Arriendase, Maese Luis, 18.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, recibió ayer en su despacho oficial las visitas siguientes:

Don Manuel Arroyo Fernández, don Rafael Torres Ruiz, don Lu's Ruiz de Castañeda, don Diego Monroy, don Angel Ramirez, don Higino Ruiz, don Francisco Bautista, don Salvador Valiente, don Carlos Jiménez, don José de Diego, don Eladio García de Vargas y don Marcelino Rodríguez.

LA PALMA

Camas doradas, niqueladas, combinadas y madera. Somniers hierro y madera. Máquinas coser, bordar y hacer media. Aparatos y productos fotográficos. Armas. Muebles de todas clases. Compostura de todos los artículos, Sevilla, 5 y 7.—Córdoba. Antonio de la Torre Venzalá.—Teléfono, 2820.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

ARRENDAMIENTO desde el día, de varios pisos; horas de 4 a 7. Informan: Sánchez Peña, 1. Comercio. (Plaza de las Cañas).

MELONES. Se venden a tres reales: arropa en la calle Alfonso XII, núm. 19.

SE ARRIENDA un bonito piso en los altos de la confitería "La Perla" Razón: en la portería de la misma casa

SE HACE almoneda de algunos muebles, entre ellos una librería grande de dos metros y medio de ancho, una mesa escritorio, cuadros antiguos y un hermoso Cristo de márfil. Fernando Colón, número 10 y 12.

INNEGABLEMENTE no hay mejor refresco que el de Naranjada o Limón natural Valencia, de la casa Talens y Ferrer. Representante: D. Juan J. Prieto, Braulio Laportilla, 6. Córdoba, Teléfono 2-7-7-7.

SE ARRIENDA desde el día la casa de recreo denominada "Villa Rosario" en la carretera de Cerro Muriano, próximo al pueblo y a la estación. Informarán en la calle Molina Sánchez, núm. 1. (Campo de la Merced)

SE ARRIENDA piso principal con siete habitaciones, cuarto de baño, retrete, despensa, patio de cristal, cocina con termo-sifón, instalación eléctrica y de gas en la calle Victoriano Rivera núm. 6. Razón: Marmol de Bañuelos, núm. 11.

Magneto BOSCH Estación de servicio Bosch. S. A. Serraleón. Industrias, 4. Córdoba.

MATRIMONIO sin hijos desea portería, guardería o cosa análoga. Razón: Barriouneo, 53.

ALMONEDA URGENTE. Por traslado se hace de todos los muebles de una casa, Carlos Rubio, 18, bajo. Horas, de nueve mañana a cinco tarde.

CASA EN LA SIERRA. Se arrienda desde el día, con cinco habitaciones, agua y jardín. Para verla y tratar, en Villa Amparo, barrio de Vista Hermosa. No se admiten enfermos.

ARRENDAMIENTO se hace desde el día de un piso principal con toda clase de comodidades en la calle Sevilla número 24. Para verlo, de 1 a 6 y para tratar, calle Rodríguez Sánchez, núm. 11.

SE OFRECE para señora de compañía, ama de llaves o cargo análogo, Cea, número 12.

SE ARRIENDA, piso bajo, cuatro habitaciones, con tres ventanas a la calle, cocina, pila, retrete, instalación de luz y agua y puerta independiente. Razón: Calle San Francisco, 60.

ARRENDAMIENTO. Desde el primero de Noviembre próximo se hace de la casa número 8 de la calle Santa Isabel. Para tratar, Isaac Peral, 13, de 6 a 8 de la noche.

ARRENDAMIENTO. En buenas condiciones de precio, piso independiente, con tres habitaciones y comedor, cocina, retrete, instalación de luz y agua. Para verlo, Obispo Alguacil, núm. 4, a cualquier hora del día.

DEBILIDAD SEXUAL. Hombres débiles de cualquier edad. Recuperaréis vuestra virilidad perfecta, instantánea, sin medicamentos. Tratamiento nuevo, económico. Pago después del resultado. Escribid: Apartado 10.040. Madrid.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Jerónimo, doctor y traductor.—Mañana, el Santo Ángel Custodio y San Remigio obispo.

Jubileo Circular

Hoy, en la parroquia de San Miguel, a intención de doña Mariana, en la misma iglesia.

En Santa Marta

Hoy, a las seis menos cuarenta y cinco minutos de la tarde último día de la novena que las Religiosas Jerónimas de Santa Marta, dedican al Gran Padre de la Iglesia y Fundador San Jerónimo. Previa la exposición de S. D. M. se rezará la Estación Mayor, el rosario, cantándose la novena, terminando los cultos con la Misa del Santísimo Sacramento.

En el Comedor de Caridad

Hoy, octavo día de la solemne novena que las Religiosas Mercedarias dedican a su excelsa Madre Nuestra Señora de las Mercedes, en la Sala Económica y Comedor de Caridad.

Todos los días se expone la Novena de la Majestad, rezándose la estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena, cántico de la Santísima Virgen y salve solemne.

En Capuchinos

Hoy, quinto día de la solemne novena que los Padres Capuchinos Venerable Orden Tercera de Córdoba celebra en honor del S. P. Francisco de Asís, ante la Real Presencia de Jesús Sacramento.

A las ocho de la mañana, misa solemne con exposición de S. D. M.

A las seis y media de la tarde, estación de la novena, sermón, himno, S. P. San Francisco y reserva. Predicará el R. P. Rafael de Urbión.

En San Pedro Alcántara

Hoy, quinto día de la solemne novena que las Religiosas Teresianas Franciscanas, bajo la advocación de la Divina Pastora, celebran en honor de su Seráfico Padre San Francisco de Asís.

A las seis de la tarde, se expone la Novena de la Divina Pastora, al Santísimo Sacramento, santo rosario, letanía cantada, sermón, cántico de la novena, gozos, Serafín de Asís, concluyendo con reserva y adoración de la Santísima Eucaristía.

Los sermones de la novena serán a cargo del R. P. Fermín Almoraz, Misionero del Inmaculado Corazón de María, de la Residencia Ciudad Real.

En San Pablo

Hoy segundo día de la solemne novena a la Santísima Virgen del Rosario.

A las seis y media de la tarde, estación de la novena y sermón, predicarán los PP. de esta Comunidad, terminándose con la bendición y reserva.

El día 7, festividad de la Virgen del Rosario, habrá una fiesta en honor de la celestial Señora, a las nueve de la mañana.

En San Rafael

Hoy, último día del solemne dueto en honor de los milagrosos santos médicos mártires Cosme y Damián celebra su cofradía en esta iglesia.

A las ocho de la mañana, misa solemne por los cofrades difuntos, a las siete y media de la tarde se celebra después de rezado el Santo Rosario el ejercicio del correspondiente Triduo a los milagrosos Santos médicos.

En la Encarnación

Mañana empezará en el Monasterio de la Encarnación el mes del Rosario.

Todos los días después de la Misa conventual se hará el ejercicio del mes de Octubre.

Los domingos será por la tarde, las cuatro y media cantándose las plenas a Nuestra Señora del Rosario.

El domingo a las diez y media de la mañana misa cantada en honor de la Santísima Virgen del Rosario.

SE ARRIENDA un piso en la calle de Galdós, 8, bajo izquierda, con dos cuartos y amplias habitaciones. Dan el mismo.

ARRENDAMIENTO se hace de un piso principal en el paso de la Victoria número 67, en cien pesetas mensuales. Instalación de luz y agua. Para tratar, Eduardo Dato, núm. 11.

SE VENDE aparador, mesa de sillas, sillón, cama de matrimonio, mesa cocina, baño niño, costurero, clinatorio y varias macetas. Razón: Diego de Cádiz, letra M., principal.

SE ARRIENDA desde el día un apartamento en planta baja, tres habitaciones, cocina y agua del Cabildo, en 55 pesetas mensuales. Razón: Rodríguez Marin, 16, primer piso. Misma casa se vende una bicicleta.

SE VENDE un piano vertical, en muy buen uso. Para verlo y tratar: calle número 1.

LA RADIO POR LA RED DEL ALUMBRADO



MÚSICA MODERNA

Las melodías sugestivas e inconfundibles del saxofón, el instrumento más característico de las orquestas de nuestra época, son reproducidas con perfección asombrosa por los

RECEPTORES PHILIPS ENCHUFABLES A LA RED DEL ALUMBRADO

Receptor Philips 2514 "Standard" Receptor Philips 2511, de lujo Receptor Philips 2515 "Casafón"

Solicite una demostración a su proveedor de radio. Los productos Philips se venden también a plazos



PORTLAND "IBERIA" SOCIEDAD ANONIMA El mejor cemento Portland artificial FABRICA EN CASTILLEJOS Línea de Madrid Alicante DEPOSITO: Calle de Téllez, 6.—Madrid OFICINAS: Calle de Alcalá, 33.—MADRID.—Tel. 12.926.—Apartado 672 Dirección Telefónica y Telefónica: IBERLANDMADRID

MAQUINAS SINGER PARA COSER PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura. PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura. ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO. RIBETADOR ACELCHADOR

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTHERPETICAS

Propietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI.— Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.—MADRID.